

新华社北京12月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对非物质文化遗产保护工作作出重要指示强调，“中国传统制茶技艺及其相关习俗”列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录，对于弘扬中国茶文化很有意义。要扎实做好非物质文化遗产的系统性保护，更好满足人民日益增长的精神文化需求，推进文化自信自强。要推动中华优秀传统文化创造性转化、创新性发展，不断增强中华民族凝聚力和中华文化影响力，深化文明交流互鉴，讲好中华优秀传统文化故事，推动中华文化更好走向世界。

11月29日，我国申报的“中国传统制茶技艺及其相关习俗”在摩洛哥拉巴特召开的联合国教科文组织保护非物质文化遗产政府间委员会第17届常会上通过评审，列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。目前，我国共有43个项目列入联合国教科文组织非物质文化遗产名录、名册，居世界第一。



深入学习贯彻党的二十大精神

党旗领航 尊戎江淮

——淮安退役军人工作高质量发展观察

■ 通讯员 冯柄衡 周明
张传杰
融媒体记者 王舒

初冬时节，寒意渐浓。江苏电子信息职业学院数控实训中心内，却是一片繁忙景象：调试、装卸、检修……30余名退役军人在培训班临时党支部带领下，潜心钻研机电设备实操技能。

“这是为中天钢铁淮安项目订单式培养的‘兵工匠’人才，培训合格后颁发专业等级证书，直接进入中天钢铁公司上班。”市退役军人事务局党组书记、局长杨冬梅介绍，为更好服务我市重大产业项目，该局依托高校开办退役军人“中天班”，实现退役军人培训与行业产业人才需求的无缝链接，推动退役军人高质量就业创业。

今年以来，淮安退役军人工作高质量发展成果丰硕。其中，市退役军人事务局获评“淮安市文明单位”“淮安市优秀基层党组织”，党建工作品牌荣获全市创新创优项目一等奖；淮安“强兵兴业”“老兵调解”经验做法获得全国推荐表彰，“品质安置”连续四年走在全省前列，“幸福双拥”品牌受到部队领导批示肯定，交出了“敢为善为、勇挑大梁”精彩答卷。

凝魂聚力干劲足

敬献花篮、参观纪念馆、重温入党誓词……9月3日，市退役军人事务局党员干部走进刘老庄八十二烈士陵园开展主题党日活动，聆听老党员金成明讲述老区人民传承先烈精神、建设红色家园的奋斗故事，在追忆缅怀先烈、传

承红色基因中凝聚奋进力量。

整装出发，党建引领。步入“全国百家红色退役军人服务站”——淮安石塘镇退役军人服务站，全军十大英雄挂像有序、整齐排列，大红的荣誉墙熠熠生辉。像石塘服务站这样的氛围营造，已在全市各级退役军人服务站全面铺开，形成了一道道亮丽的党建风景线。

今年以来，市退役军人事务局党组突出政治引领，以“关键少数”带动“绝大多数”，围绕“有坚强团结的支部班子，有科学清晰的工作思路，有素质过硬的党员队伍，有奋发进取的争先氛围”的“四有”基层党建目标，打造过硬战斗堡垒。

与此同时，全市退役军人事务系统各级党组织自觉履行党建第一责任人职责，认真落实“三会一课”制度，开展

主题党日、支部共建等活动。卓有成效的党建引领，实现了党建与业务齐头并进的良好局面，凝聚起全市16万退役军人助力淮安跨越赶超的蓬勃力量。

实干冲锋建新功

今年9月，江苏省退役军人创业创新大赛舞台灯光璀璨，金湖县白马湖村“兵支书”蒋贵清一举夺得第二名，实现了我市参加该项赛事的历史性突破。

从“船头吆喝”到“货卖全国”，蒋贵清通过打造“红帆起航、水上党建”“头雁带群雁、渔村再转变”等党建示范品牌，大力推行“党建+合作社+电商”发展模式，带领群众把一个贫穷落后小渔村打造成全国乡村旅游重点村、全国生态文化村、江苏最具魅力休闲乡村。

(下转A2版)

■ 通讯员 王立健 郑文昌
融媒体记者 陈鑫鑫

本报讯 对外贸易一头连着国内市场，一头连着国际市场，是促进“双循环”的关键枢纽。今年以来，我市全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”重大要求，主动作为、精准发力，为全市外贸企业“走出去”持续赋能，积极引导和推动外贸企业开拓海外市场，提升国际竞争力，保障外贸产业链、供应链畅通运转，全力稳住外贸基本盘。

今年，全市外贸工作呈现稳中向好态势，淮安外贸企业走向了更遥远的世

界，打开了更广阔的全球市场。但自10月份开始，受疫情反复、地缘政治形势等因素影响，国际需求整体收缩，全市外贸增速放缓，外贸企业面临老客户订单减少、新客户存量订单不足的难题。抢抓先机、出海“淘金”，成为外贸企业破解困局的关键。

为此，全市商务系统积极靠前服务，不遗余力帮助企业解决各种难题，鼓励和引导企业主动“走出去”，建渠道、拓市场、抢订单。通过对率先走出国门外贸企业典型事例进行推介宣传，增强企业“走出去”的信心，打消顾虑。同时，拿出“真金白银”补贴支持企业赴境外参展，加强与相关部门的协调，努

力为企业提供便利服务，畅通“出海”通道。目前，已有20多家外贸企业赴全球各地参展，签订意向订单2000多万美元。

“很有收获，这趟欧洲之行让我们不但保住了老客户，还结识了不少新客户。”11月，淮安摩卡国际贸易有限公司总经理徐宝成一行赴德国参加服装面料展，并趁机在欧洲“逛”了个遍，开拓市场，广交客户。徐宝成告诉记者，公司主要从事运动服饰贸易，90%的客户在欧洲，受疫情影响，往来不便，公司已经有两年多没能去拜访老客户。如今，外部市场发生了很大变化，要想了解真实情况，参展和走访必不可少。“干

封邮件，不如一见。面对面对交流与线上洽谈效果完全不同，客户见到我们还是很激动的。”他表示，公司已经预订了明年3月和10月的展会。“困难当然会有，但是我们有信心取得好成绩。”

“今年我们先后派出两批人赴中东和亚太，对外贸销售起到了很大的推动作用，公司今年出口销售额再创新高，有望达到2.6亿元。”江苏康乃馨织造有限公司国际销售部总监高玉芹告诉记者，不论是稳定老客户还是拓展新客户，都需要企业不断地“走出去”，积极推介。“比如针对卡塔尔世界杯，我们前期做了大量工作，与英国、德国、意大利等国家的产品竞争，”

(下转A2版)



暖“新”

昨日，市总工会工作人员为外卖骑手送上防疫物资和慰问品。

近年来，我市针对新就业群体，通过工会牵头、部门联动、社会助力，实施系列暖“新”关爱行动，进一步增强新就业形态劳动者的获得感、幸福感和安全感。

■ 融媒体记者 王昊
通讯员 杨晶晶



■ 融媒体记者 吴海涛

“要让党的二十大精神在民营经济领域落地生根。”12月8日，在江苏白玫瑰糖业有限公司会议室内，淮阴区王家营街道党工委书记邓运国掷地有声的发言，赢得现场企业家们一阵热烈的掌声。这是该街道今年以来举办的第14场理论宣讲活动，也是首次将党的二十大精神宣讲送入企业。

近年来，王家营街道着力发挥商会联系服务民营经济人士的桥梁作用，做好民营经济人士的思想政治工作，加强理想信念教育，主动“送课”进企业，团结引导广大非公经济人士感党恩、听党话、跟党走，宣传贯彻党的二十大精神。

“党的二十大报告明确提出‘促进

民营经济发展壮大’完善中国特色现代企业制度，弘扬企业家精神，加快建设世界一流企业’‘支持中小微企业发展’，宣示了我们党大力促进民营经济发展壮大的坚定决心。”邓运国认为，这一重要论述对于稳定市场主体预期、坚定市场主体信心、提振市场主体精神，激励广大民营企业继续把企业做优做强做大，起到了极大的推动作用。

“当前，淮阴区正处在全力争创‘双百’的重要时期，王家营街道作为淮阴区的主城区，更加需要广大商会会员和非公经济人士的积极参与。”王家营街道党工委宣传委员马娟告诉记者，近年来，该街道牢固树立“项目为王、环境是金”工作导向，召开企业季度现场会、亲商座谈会等，聚焦经济发展重点、难点、热点，(下转A2版)

惠企“码上贷”：诠释用户思维

【新闻回放】

“没想到上午扫个码，下午就把贷款办到了，这速度太快了！”日前，盱眙县马坝镇从事餐饮经营的孙迎春通过惠企“码上贷”成功办理15万元贷款后，喜悦之情溢于言表。

惠企“码上贷”是淮安银保监局在全国首创的多功能信贷融资服务平台，通过扫描二维码即可进入该平台实现“码”办贷，为各类市场主体提供从贷款申请、产品优选、进度查询到业务办理等全流程、一站式信贷融资服务。平台上线至今，已汇集全市38家银行的216款拳头信贷产品；累计访问量超10万人次，平均日访问量260人次；累计促成授信172亿元，授信139亿元，惠及各类市场主体2.2万户。该平台的推广应用荣获淮安市2021年度创新创优项目二等奖，被省委、省政府确定为我市2022年度自主实施的改革事项。

(刘晨旭 于飞)

【短评】

淮安银保监局推出的惠企“码上贷”信贷融资服务平台，被誉为“指尖上的金融超市”。其运作方式类似于网购：用户打开软件，“货”比多家，

(下转A5版)



融入长三角 奋进复兴路 融媒体新闻行动

进击的“水天堂”

——泰州市融入长三角一体化发展路径管窥

■ 本报采访组

泰州这个名字很有迷惑性，让人联想到祥泰安宁乃至波澜不惊，关键数据却反映其进击之势：2020年，泰州在中国城市综合经济竞争力排行榜上跃升至第34位，多项指标已具有强二线城市的“范儿”。

作为长三角中心城市之一，泰州市被赋予“令人向往的‘幸福水天堂’、崛起中部的产业增长极”的定位。这进

击的“水天堂”是怎么炼成的？为了解开心中的疑问，前不久，本报采访组走进泰州，从泰州融入长三角一体化发展的视角寻找答案。

多条通道突破长江天堑

泰州位于江苏几何中心，同时也处于苏中三市的中间，是江苏纵横两个中轴的轴心。然而，独特的区位优势变成独特的区位优势，还需要交通的支撑。对志在接轨上海、融入苏南的泰州来说，突

破长江天堑是交通发展的首要面向。

1999年，连接江阴和泰州靖江的江阴长江大桥建成通车，打破了泰州靠汽渡过江的历史。2012年底，泰州长江大桥开通，成为泰州南下的第二条过江通道。两条过江通道开通，相距13年。

“全省在建的8条过江通道中，有3条涉及泰州。”这次到泰州采访时，泰州市发改委区域处经济处(长三角区域一体化发展处)处长纪宇的介绍让人大吃一惊。

纪宇所说的三条过江通道分别是：常泰长江大桥、江阴靖江长江隧道(江

阴第二过江通道)、张靖皋长江大桥。其中，常泰长江大桥是首座集高速公路、城际铁路、一级公路“三位一体”的过江通道。江阴靖江长江隧道位于江阴大桥和泰州大桥之间，是泰州境内首条过江隧道。张靖皋长江大桥贯通苏州张家港、泰州靖江和南通如皋，建成后将直接连通G40沪陕、G4221沪武两条国家高速公路。

据介绍，除了已建和在建过江通道外，江阴第三过江通道已完成通航条件评审，

(下转A2版)